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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 12 Δεκεμβρίου 2023 

 

Προς: Τον Υπουργό Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. 

Κυριάκο Πιερρακάκη 

Θέμα: «Κινδυνεύει με κλείσιμο το μεγαλύτερο ελληνικό σχολείο στο 

εξωτερικό λόγω προβλημάτων στη στέγαση» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Το σχολικό συγκρότημά στο Freimann, όπου στεγάζονται τα:  

α) 4ο Δημοτικό  «Αριστοτέλης»,  

β) 1ο Γυμνάσιο Μονάχου και  

γ) τα Τμήματα Ελληνικής Γλώσσας Μονάχου, 

αντιμετωπίζει πρόβλημα στέγασης και κινδυνεύει με κλείσιμο, με αποτέλεσμα 

να επικρατεί αναστάτωση στην ομογένεια, καθώς όπως θα γνωρίζετε καλύπτει τις 

ανάγκες περίπου 700 μαθητών. Ήδη οι Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων των 

σχολείων του Μονάχου έχουν προβεί σε διαμαρτυρίες και την Πέμπτη 14.12.2023 θα 

κάνουν συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από Γενικό Προξενείο Μονάχου.  

Παράλληλα στην κοινή ανακοίνωση όλων των συμβουλίων γονέων 

ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης Μονάχου (ήτοι 1ου Δημοτικού Σχολείο Μονάχου, 4ου  

Δημοτικού Σχολείο Μονάχου, 5ου  Δημοτικού Σχολείο Μονάχου, 1ου  Γυμνασίου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2272

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/12/2023
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Μονάχου, 2ου Γυμνασίου Μονάχου, Σύλλογου Μετασχολικής Φροντίδας, Τμήματα 

Ελληνικής Γλώσσας) τονίζεται μεταξύ άλλων πως η ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο 

Μόναχο αντιμετωπίζει  εκ νέου σημαντικό πρόβλημα που συνδέεται με την στέγαση 

αυτής και το πιθανό κλείσιμο δύο ακόμη σχολείων, καθώς δεν έχουν ολοκληρωθεί οι 

ενέργειες εκείνες που θα διασφαλίσουν πως δεν θα χαθεί ένα σχολικό κτίριο.  

Υπενθυμίζεται ότι δυστυχώς έχει ήδη προηγηθεί η αναστολή λειτουργίας των 

σχολείων στο Augsburg και στο Dachau με το 2ο Δημοτικό Σχολείο Μονάχου 

«Πυθαγόρας» να παίρνει τη σκυτάλη αφανισμού. Σήμερα κλονίζεται η σταθερότητα 

του 4ου Δημοτικού Σχολείου Μονάχου «Αριστοτέλης», της ναυαρχίδας των 

ελληνικών σχολείων του εξωτερικού και πιθανόν, εκ των μεγαλύτερων σχολικών 

συγκοτημάτων παγκοσμίως. 

Τα παραπάνω είναι εξόχως ανησυχητικά  για το μέλλον της ελληνόγλωσσης 

εκπαίδευσης στο εξωτερικό και έχουν κοινοποιηθεί επισήμως προς εσάς και τις 

Διευθύνσεις των Σχολείων και βρίσκουν εξίσου προβληματισμένο το Δ.Σ. της 

Ε.Λ.Μ.Ε. Βαυαρίας, το οποίο βλέπει την αγωνία και στηρίζει τον αγώνα των γονέων. 

Παρόλα αυτά το Υπουργείο εξακολουθεί να δείχνει αδράνεια και τίθεται δικαίως το 

ερώτημα πως περαιτέρω κωλυσιεργία των υπευθύνων θα θέσει σε κίνδυνο την ομαλή 

λειτουργία όλου του συγκροτήματος και άρα θα δυσχεράνει την ελληνόγλωσση 

εκπαίδευσς στο εξωτερικό. Ιδιαίτερα δε για την περιοχή της Βαυαρίας, υπενθυμίζεται 

πως τα Δημοτικά και τα Γυμνάσια επιχορηγούνται από τη Βαυαρική Κυβέρνηση, και 

ως εκ τούτου δεν υπάρχει καμιά δικαιολογία για τυχόν κλείσιμο σχολείων. 

Οφείλω δε να τονίσω πως μάλλον έχετε ξεχάσει τα όσα ορίζονται στο άρθρο 

108 του Ελληνικού Συντάγματος: «Tο Kράτος μεριμνά για τη ζωή του απόδημου 

ελληνισμού και τη διατήρηση των δεσμών του με τη μητέρα Πατρίδα. Επίσης μεριμνά 

για την παιδεία και την κοινωνική και επαγγελματική προαγωγή των Ελλήνων που 

εργάζονται έξω από την επικράτεια.» 
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 Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο Υπουργός: 

1. Επιθυμείτε τη συνέχιση τη διατήρηση της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο 

εξωτερικό, και αν ναι τί κάνετε για να εξασφαλιστεί αυτή; 

2. Προτίθεστε να δώσετε άμεσα λύση στο πρόβλημα στέγασης του σχολικού 

συγκροτήματος που στεγάζονται το 4ο Δημοτικό Σχολείο «Αριστοτέλης» και 

το 1ο Γυμνάσιο Μονάχου, ώστε να μην κινδυνεύσει με λουκέτο το μεγαλύτερο 

σχολείο της ομογένειας που καλύπτει τις ανάγκες περίπου 700 Ελλήνων 

μαθητών; 

3. Είστε ενήμερος για όσα έχουν συζητηθεί στο πλαίσιο πολυήμερων 

συναντήσεων και διαβουλεύσεων μεταξύ των Συλλόγων Γονέων και 

Κηδεμόνων με τις αρμόδιες επί των θεμάτων στέγασης αρχές; 

4. Είστε σε αναζήτηση μιας βιώσιμης οικονομικά λύσης και ποια είναι αυτή και 

με ποιό χρονοδιάγραμμα; 

5. Ποια είναι η θέση σας σχετικά με τη λύση του προβλήματος στέγασης μέσω  

συμφωνίας μακροχρόνιας εκμίσθωσης κτιρίου (τουλάχιστον δέκα ετών),  

6. Σε ποιές ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να εκλείψει η αβεβαιότητα ως 

προς τη λειτουργία του σχολείου και να διασφαλιστει η διατήρηση της 

ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο Μόναχο; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Ανεξ. Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης  

Αν. Καθηγητής | Τμήμα Ιατρικής, Α.Π.Θ. 




